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DAS NORMAS EDITORIAIS

O idioma oficial do IX Colóquio é o português, todavia, serão admitidos trabalhos em inglês, espanhol e francês.



Especial Atenção: Somente serão aprovadas as proposições de trabalho dos diversos campos do saber e de atuação, nos Eixos Temáticos sugeridos, desde que com a explícita remissão ao horizonte freireano. 

Os trabalhos deverão ser digitados no Editor de Texto Word for Windows, 2007 ou 2010; fonte Time New Roman; tamanho 12; espacejamento 1,5 entre as linhas e deverá conter exclusivamente texto. Tudo conforme as orientações que seguem:
Título do trabalho.
Nome dos(as) autores(as): Até 03 nomes. Nome por extenso, em caixa alta e baixa.     Indicar, instituição e titulações (professor da escola básica, graduando, mestre, doutor, etc.), e-mail´s dos autores, nome do orientador (se houver) e sua instituição, instituição de fomento/apoio, se for o caso, como nota de rodapé.
Resumo com até oitenta palavras e até três palavras-chave.
Introdução: Descrever uma visão geral sobre o tema com definição dos objetivos do       trabalho e sua relevância.    
Metodologia ou Referencial Teórico: Em caso de pesquisa de natureza empírica, descrever como o trabalho foi realizado (procedimentos, estratégias; sujeitos participantes; documentos; equipamentos; ambientes; etc.). Em caso de pesquisa de natureza teórica, registrar os conceitos fundantes relacionados com o tema e objetivos do trabalho.
Resultados ou Desenvolvimento: Em caso de pesquisa de natureza empírica, apresentar a descrição e discussão dos resultados obtidos incluindo, se for o caso, a metodologia estatística empregada. Em caso de pesquisa de natureza teórica, desenvolver sucintamente os argumentos e reflexões pertinentes ao trabalho.
Conclusão: Descrever a conclusão dos autores com base nos resultados ou desenvolvimento, relacionando-os aos objetivos da pesquisa.
Referências: As citações das referências no texto e no final devem seguir as normas da ABNT.
Observações:
· O texto completo deverá ter entre oito (8) e doze (12) laudas, incluindo as referências e ser enviado até o dia 13 de Agosto de 2018, para os respectivos endereços eletrônicos de cada eixo, localizado na aba EIXOS TEMÁTICOS.

[bookmark: _GoBack]As propostas serão analisadas pela Comissão Científica do X Colóquio e o resultado será comunicado, até 25 de agosto de 2018. Por uma lista inserida no site do X Colóquio a relação dos trabalhos aceitos.
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