PRÉ-COLÓQUIO PAULO FREIRE-RECIFE
DAS NORMAS EDITORIAIS- RESUMO EXPANDIDO
O idioma oficial do Pré-Colóquio é o português.
Especial Atenção: Somente serão aprovadas as proposições de trabalho dos diversos campos do saber e de atuação, nos Eixos Temáticos sugeridos, desde que com a explícita remissão ao horizonte freireano. 

Estrutura do Resumo Expandido: deverão ser digitados no Editor de Texto Word for Windows, 2007 ou 2010; utilizando formato A4; margens superior e inferior de 3 cm, esquerda e direita de 2 cm ; fonte Times New Roman; tamanho 12; espaçamento 1,5 entre as linhas e deverá conter exclusivamente texto. Tudo conforme as orientações que seguem:

Eixo Temático e título do trabalho: letras maiúsculas, negrito, centralizado, fonte Times New Roman, tamanho 12. Deixar 1 linha em branco entre o nome do eixo temático e o título.

Nome dos(as) autores(as): até 03 nomes. Nome por extenso, apenas as iniciais em maiúsculas, apresentados em recuo à direita. Indicar em nota de rodapé: nome completo da instituição e titulação (professor da escola básica, graduando, mestre, doutor, etc.),  e-mail´s dos autores(as), nome do orientador(a) (se houver) e sua instituição, instituição de fomento/apoio, se for o caso.

Resumo: contendo de 500 a 800 palavras, com 3 (três) palavras-chave; parágrafo único, justificado, regular e coluna única, fonte Times New Roman tamanho 12, sem tabelas, gráficos ou destaques de qualquer natureza. Indicar três palavras-chave que devem ser escritas na linha seguinte, separadas entre si por vírgula e finalizadas por ponto. Deixar 1 linha em branco. 
O Resumo expandido deverá contemplar:
Introdução: Descrever uma visão geral sobre o tema com definição dos objetivos do trabalho e sua relevância.

Metodologia e/ou Referencial Teórico: Em caso de pesquisa de natureza empírica, descrever como o trabalho foi realizado (procedimentos, estratégias; sujeitos participantes; documentos; equipamentos; ambientes; etc.). Em caso de pesquisa de natureza teórica, registrar os conceitos fundantes relacionados com o tema e objetivos do trabalho,.

Resultados ou Desenvolvimento: Em caso de pesquisa de natureza empírica, apresentar a descrição e discussão dos resultados obtidos incluindo, se for o caso, a metodologia estatística empregada, podendo inserir tabelas, gráficos ou figuras.  Em caso de pesquisa de natureza teórica, desenvolver sucintamente os argumentos e reflexões pertinentes ao trabalho.

Conclusão: Descrever a conclusão dos autores com base nos resultados ou desenvolvimento, relacionando-os aos objetivos da pesquisa.

Referências: As citações das referências no texto e no final devem seguir as normas da ABNT.

OBSERVAÇÕES:
· O envio dos trabalhos deverá ser feito para os respectivos endereços eletrônicos de cada eixo.
· As propostas serão analisadas pela Comissão Científica do Pré-Colóquio e o resultado será comunicado, via e-mail, ao autor/autora, será, também, inserida no site do X Colóquio a relação dos trabalhos aceitos.
· [bookmark: _GoBack]Limite de submissão de trabalhos: Há limite para o número de trabalhos submetidos de no máximo de dois (2) trabalhos por autor/a; e de um (1) trabalho em coautoria, totalizando o limite de participação em três trabalhos. O número de participação em trabalhos como orientador/a será ilimitado.


